

Lahja — izvzemši ponedeljek — vsak dan zjutraj. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopi si ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik Stefan Godina. — Lastnik konsorcij lista Edinost. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročnina znaša na mesec L. 30. — In celo leto L. 60. — Telefon

# EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotnik. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 stot; osmrtnice, zahvale, poslanice in vabila po L. 1.—, oglasi denarnih zavodov mm po L. 2. — Mall oglasi po 20 stot. beseda, najmanj pa L. 2. — Oglasi naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

## Novi krvavi boji po šentjakobskih ulicah Barikade razstreljene s topovskimi streli - Nove žrtve Proglasitev izjemnega stanja

Boj pri Sv. Jakobu še ni dokončan. Še vedno so njegove ulice polne groze, še vedno se sliši streljanje, še vedno se odvažajo aretiranci, še vedno padajo ranjenci; to je obupna borba zatiranega naroda, ki hoče živeti. Pri Sv. Jakobu je sedaj koncentriran ves ogorčeni, dolejši pritajeni odpor tržaškega prebivalstva proti predstavnikom novega reda, ki je tukajšnjemu narodu (in ki mu ostane tu). Sedajni opomin tistim, ki so ga zakrivali. Tržaško prebivalstvo in prebivalstvo vsega zasedenega ozemlja je doslej čutilo na sebi samo pest, in svoboda, ki se je obljubljala njemu, je bila dana posameznim, organiziranim in z vsemi sredstvi podpiranimi temnim skupinam v obliki prostosti, da morejo delati, kar hočejo, da morejo vzpirljivo nezakazno najhujše grozote, da morejo nezakazno podirati, pleniti, zažigati tujo last in ogrožati tuje življenje. Posledice so prišle, bolj grozne, nego se je moglo pričakovati. Dogodki zadnjih dni so naravnost posledica vsega postopanja zasedbenih oblasti od časa premirja sem, in petdnevna splošna stavka bi bila ostala samo resno svarilo v zadnjem hipu, če bi bilo organiziranim temnim skupinam prepreno nadaljevanje njihovega dela. Nam so zažigali naš »Narodni dom« in nam uničili plodove večletnega dela na gospodarskem in kulturnem polju, naši ljudje so ostali brez strehe in brez vsakih sredstev in kot zadostčenje so nam oblasti vrgle v obraz očitanje, da smo bili mi oni, ki so izživali, da smo bili mi oni, ki so z bombami in granatami napadli mirno ljudstvo, ki je hotelo samo mirno manifestirati svoje čustvovanje, čeravno je bila v nebu vpijoča resnica ravno nasprotno, čeravno je naše ljudstvo vedno in ob vsaki priliki sledilo nad vse pomirjevalnemu delu našega lista in se skrbno izogibalo vsake prilike, ko bi moglo priti v nasprotje z naredbami, ki so mu bile naložene. Edino enega nismo hoteli priznati ni in ni hotelo priznati naše ljudstvo, to je zahtevalo, naj izjavijo, da ne živimo več kot narod, da nismo tukaj v svoji hiši, katero so mu zapustili njegovi pradedje, da smo le prisiljeni tuji, ki so vrnili v tujo dom. Priznavali smo vedno, priznavamo in bomo priznavali pravice italijanskega dela prebivalstva na zasedenem ozemlju, ki je tukaj ravno tako doma, kakor smo mi, in s katerimi moramo in hočemo živeti prijateljski kakor naseljeni ene in iste hiše. To smo vedno poudarjali; no in kot priznanje za to, se nam je zažgala streha nad glavo. — Mi smo protestirali proti temu le z besedami in požigali naših domov so zaradi nas vedno lahko mirno spala, kajti takega nasilja, kakor so ga oni naredili proti nam, mi nismo zmogli. V najhujših dnevih naše največje nesreče, ko bi bil vsak čim opravičljiv, je bila naša beseda mirna in pomirjevalna v taki meri, da so nas nekateri tukajšnji listi, ki sedaj točijo krogolozne volje zaradi zadnjih dogodkov, zaradi tega za smehovali. Ti listi tedaj niso našli niti besede proti tedanjemu vandalizmu, pač pa so živahno bodrili k še nadaljnjim zločinom in izmišljevali v ta namen največje grozote, samo da še bolj razpalijo strasti.

Tedaj se je hujskalo proti nam, izključno proti nam. Pozneje, ko je tudi socialistična stranka dvignila glavo in je v obrambo svojih pravice omenjala mimogrede tudi krivice proti nam, pozneje se je hujskalo tudi proti socialnim demokratom, toda zopet zaradi nas, izključno le zaradi nas. Ko je socialistični odpor proti razmeram v zasedenem ozemlju dobil vidno obliko v splošni stavki, je to hujskanje obrodilo sadove, ki jih vidimo sedaj. Naša naloga bi ne bila sedaj, ne da mirimo, ne da hujskamo, ker toj, ki se sedaj bije, se ne bje v našem imenu. Naša naloga je le, da pronačramo dogodke ob strani in da izrazimo o njihovih vzrokih svoje mnenje. Tu pa ugotovljamo odkrito, da ne vidimo vzrokov teh dogodkov v delovanju socialnih demokratov, temveč v postopanju zasedbenih oblasti od časa premirja sem. Ves Trst in vsa Italija ve, da se je vnel tukaj boj socialnodemokratske stranke proti zasedbenim oblastim in njihovim službenim in neslužbenim organom, ves Trst in vsa Italija ve, da se se slučajno socialistične zahteve strinjajo sedaj z našimi, ker to, kar morajo trpeti oni, moramo trpeti mi v podvojeni meri, da ima njihov boj popolnoma drugačne cilje nego jih ima naš, le glasila onih, ki hočejo živeti z glavno prečji, nočejo tega vedeti ali hlinijo, da tega ne vedo in ne vidijo. Ni čudal! Saj so ta glasila videla tudi ob priliki zadnjih protislovenskih izgednih reči, ki jih ni mogel nihče drugi videti, ker jih ni bilo; saj so tudi takrat tako nesramo lagala, da se je slovensko studio. — Sedaj bi hoteli ti prejšnji in sedajnji lažnjavci opraviti? Krvoprelitje pri Sv. Jakobu s tem, da dajojo sedanjemu boju protidržavni značaj. Kaj moremo mi za to, če je ta boj morda res dobil — kakor oni trdijo — protidržavni značaj? Kaj moremo mi za to, če je italijansko prebivalstvo Trsta res začelo ta — kakor oni trdijo — protitalijanski boj? Kaj moremo mi zato, če so bili kr. redarji sprjeti od italijanskega prebivalstva Trsta — kakor oni trdijo — s protitalijanskimi klicji?

Saj vemo, kaj hočejo! Oni hočejo sedaj, ko so videli, kam je privedlo njihovo hujskanje, zvrniti vso krivdo, kakor po navadi, na nas, da bi s tem pripravili tla novim nasiljem. Saj se poznamo! Tudi zadnji protislovenski izgedni skoraj mesec dni, preden so se izvršili ... Le

napadi pri Sv. Jakobu včeraj ob pol 6 zv. zadet od štirih krogelj na mestu mrtev. Odnesli so ga v mrtvašnico mest bolnišnice. Okrog 6.45 zvečer je bila zašla med umikajočo se množico ljudi pri Sv. Jakobu 20-letna Karmela Zagodnik. V gnjci se je revica izpodtaknila in tako nesrečno padla, da si je razbila lobanjo. Umirajočo so jo prenesli v mestno bolnišnico. Kr. stražnik Tognani Salvator 22 let star je bil v Rocolu padel pod vojaški avtomobil in si popolnoma zdobil levo roko. Zdravnik resline postaje je ponesečenca spremil v etapno bolnišnico. Četovodja Anton Sassa 20 let star rojen v Villarmeno (Sardinija), je bil ob 11 uri in pol prišel na trg Garibaldi hotec se vrniti v svojo vojašnico v Campo S Giacomo. Ko je prišel na vogal trga k kavarni »Cafe Nuovo«, sta dva mladeniča ustrelila proti njemu. Nesečnež je bil zadet v trebuh in se zgrudil krvav na tla. Poklicali so zdravnika resline postaje kateri ga je za silo obvezal in odredil da z vsjo naglico odvedli, da ga z vsjo naglico odvedli v bolnišnico. Neki časnik je bil napaden, ko se je vozil v kočiji po Garibaldijevem trgu. Ranjenih je bilo tudi veliko drugih oseb, med njimi Franc Celja in R. Primožič iz Rocola, Leopold Matčina in drugi. — Vojaško poveljstvo je opozorilo vsa tukajšnja pogrebna podjetja, da so vsi pogrebi sprevodi do nadaljnjih ukazov prepovedani.

### Reševanje — reševalteljev

Pod tem naslovom piše Češko-Slovaška korespondenca: »Ali je to volja usode, ali je slovita omejenost, kar obsoja Poljske zopet in zopet v to, da sami sebi nastavljajo najhujšo past in si koplejo slednjič grob?« Tako vprašuje Heine v svojem spisu o »Boomerisu«. In to vprašanje je danes aktualnejše, nego je bilo pred tridesetimi leti. Proti volji in nasvetu angleških državnikov in francoskih vojskovodij se so varšavski oblastniki v svojem pohlepu po gospodstvu vrgli v pustolovstvo protiboljševske ofenzive, s katero toliko da se niso pogubili. Brez zadostne strategične priprave, brez zadostno jake, trdno disciplinirane in dobro opremljene vojske, brez možnosti zadostnega dovažanja streliva in provianta sploh; brez zanesljivo delujočih prevoznih sredstev so improvizirali ta vojni pohod, kakor n. pr. kako plesno zabavo v kakem lehotiču. Potentakem ni bilo možno drugače, nego da so prišli Poljaki v najhujšo stisko in skoro na rob katastrofe. Ali je res zgodovinska usoda vrelga, potrpežljivega, od neomejene patriotične požrtvovalnosti prežetega poljskega naroda, da ga njegovi voditelji zopet in zopet tirajo v pogubo in k propadu, ki se mu potem more izogniti le s skrajno odprno silo in z zastavljanjem svoje narodne eksistence in državne samostojnosti? Tudi sedaj je temu tako. Radi preveznosti krmiteljev države, radi pohlepa poveljnikov se je moral narod pokoriti z imetjem in življenjem in se rešiti iz skrajne nevarnosti z izgubo tisočev človeških življenj. Ali izpametuje slednjič to izkustvo poljske politike? Ali jim bo služilo v pouk izpoznanje, da so oni sami, ki so hoteli biti rešitelji Evrope, morali slednjič ves svet prositi za rešitev, ne da bi bili povsod naši ugodnega poslušna n dejanske pomoči? Zal, da se dozdeva, da se poljski politiki tudi zdaj niso ničesar naučili in da se danes pozabljajo na nesrečo od včeraj. Ali, tudi temu se ne bomo ušli, če imamo pred očmi, da imajo v Varšavi, v zakonodajni in izvršni, odločilen vpliv emiritirani galski politiki ter da morejo tudi v novi poljski državi vpeljati pogubne metode, ki so jih že v stari Avstriji razvili do pravega močstrakega sistema. Za te galske korifeje velja tudi danes, ker je rekel Heine pred 80 leti o »mali poljski zvitosti«, ki se kaže kot politična izprevidnost, dasi ni nič drugega, nego ženska zvižaja in zavratnost. — Sodba se utegne zdeti ostra in krivična, ali, kdor je mogel imeti vpogleda v intime faze spora radi Tešina, kdor je mogel opaziti, kako je politika nekdanjih poljskih emigrantov v Parizu tudi danes še vzdržuje in zvesto posnemlje kot posvečeno izročilo: ta ne poreče, da izrek pesnika, sicer prijaznega Poljaku, ne bi bil veljaven. Toliko česka vlada, kolikor stranke, da ves češkoslovaški narod so želili iskreno jasnega prijateljskega razmerja s Poljaki in obžalujejo zato da se je Krakov mogel tako neženirano ustanoviti v Varšavi ter da se je en del politikov kongresne Poljske iz dednega sovražstva proti Moskvi pridružil galskim močnejšem, dotičim so trezni, disciplinirani in pretežno demokratsko misleči Poljaki iz Poznanja prišli v ozadje. Vendar hočejo v Pragi mirno čakati se-li obnovljena Poljska slednjič morda vendar ne osamosvoji od tistih krogov, ki donajajo vedno le novo nesrečo nad toliko izkušeni poljski narod — in da se ustvari tako predpogoj za res priskočno razmerje, ki bi sezelo dalje od hladnih korektnih odnosov?!

### Naše šolstvo

Stojimo pred pragom novega šolskega leta 1920-1921. O zopetnem odpretu slovenskih ljudskih, srednjih, obrtnih, trgovskih in drugih šolah, ki nam jih je italijanska okupacijska oblast zaprla ni še nič slišati. Koliko skrbi in težav, koliko gorja, solz, morajo naši ubogi starši preboleli, ko morajo gledati usodo svojih nedolžnih otrok, ki so se jim zaprli učni hrami po krivdi slabo informirane in zavedene uprave. Koliko eksistenc utegne priti vsled tega v nevarnost! Kje so vse one obljube o pravičnosti, svobodi, enakosti pravosti? Zagotavljali so nam in razširjali letake, napovedujoče, da je Italija država svobode, da nam da iste državljanske pravice kakor vsem drugim svojim državljanom, da nam da šole v našem jeziku več, kakor nam jih je dajala Avetrija, da nas bo štčila z vsemi svojimi močmi, da so Italija ni vojakovala in zna govala samo za svobodo svojega naroda, temveč vseh od Avstrije tlačenih narodov! Se vedno moramo čakati na dejanja, ki bi odgovarjala tem obljubam! Svarilo smo pokojno Avstrijo pred takim postopanjem dasi je bilo — v primeru s sedanjim stanjem — na boljšem. Slednjič je menda izprevidela, da so bili naši opomini pravični, pošteni, in na pravem mestu. Ali, bilo je že — prepoznal Smrt je doletela poprej! Tekom dveh let smo vama, o gospoda, predložili že dovolj prošnji in spomenic, dovolj statističnih tabel, poslali dovolj deputacij. Poučeni ste dobro o vseh krivicah, ki se nam gode. Naše šolstvo, ki je bilo poprej cvetoče, — kajti imeli smo okrajev, ki je obiskovalo šolo polnih 100% otrok — ste odpravili. Danes imamo okrajev, kjer so malone vse slovenske šole deloma zaprte, deloma protvornjene v italijanske!

Dovolj je menda prošnji, dovolj zavlačevanja in obljub! Ali res ne veste, kakaz razpoloženja ustvarjajo obljube, ki se ne izpolnjujejo? Mi pa ne odnehamo. Ako ležemo mi k politiku brez zmag, skrbeli bomo, da se mladši oprimejo našega dela in da oni dovrše zamgovito naše delo! Narod je na svetu, da živi, da se svobodno kulturno in gospodarsko razvija in dviguje! Tega ne prosimo več, do tega življenja imamo pravico, to zahtevamo tudi mi Slovani na tem zasedenem ozemlju! Zahtevamo, da nam vlada s prihodnjim šolskim letom odpre zopet vse naše slovenske - hrvatske ljudske šole, da nam odpre slovensko gimnazijo in učiteljske v Gorici, da nam odpre hrvatsko gimnazijo v Pazinu, da se odpre vse slovenske šole, ki smo jih imeli v Trstu!

Zahtevamo, naj vlada ukrene potrebno, da se vse ono učitelstvo, ki je bilo prisiljeno zapustiti svoja mesta, povrne in da se mu zagotovi, da se ga ne bo preganjalo!

Plačujemo dovolj visoke davke, toda, ne za to, da bi s temi raznarodovali svoje otroke, da bi napravili iz njih odpadnike, ampak da jim damo duševno hrano v svojem materinem jeziku!

Dajte nam, kar nam pritiče po božjem in državnem zakonu! Vrnite nam, kar ste nam vzeli in verujte, da boste imeli — dasi vedno značajne Slovane — vendar lojalne italijanske državljanje!

Ne trpijo pa polovičarstva, ne klečeplaznikov, ne Effaltov! Za slovenske šole naj sedejo ta mesta slovenski nadzorniki, naši ljudje, ljudje, do katerih ima narod in učitelstvo zaupanje, ljudje, ki čutijo z narodom! Ne pa ljudje, ki poznajo le za silo slovenski jezik, a so vendar postavljeni za nadzorovanje slovenskih šol! Značajen, a ne vsposobljen nadzornik bi moral sam zapustiti mesto in izjaviti vladi, da nima kvalifikacije za tako odgovorno mesto! Vlada! Odpri oči in popravi storjene krivice! Skrajni čas je!

### Izjemni ukrepi oblasti za javno varnost

Generalni civilni komisar za zasedeno ozemlje

### UKAZUJE

V zmislu odloka od dne 24. julija 1919.

Upoštevaajoč posebne zahteve javnega reda sledeče:

Vsi javni lokali se morajo zapreti ob 21. uri.

Po 22. uri je prepovedano meščanom hoditi po javnih ulicah in trgih. Prestopki naredb se bodo kaznovali po zakonu. Ta naredba stopi v veljavo takoj.

TRST, dne 10. septembra 1920.  
Generalni komisar  
MOSCONI.

izključitev Ukrajine od baltičke konference, ker so druge baltičke države dejanski priznale ukrajinsko vlado.

Poljske pritožbe proti postopanju Rusov. VARSAVA, 9. Poljski listi objavljajo izpovedbe vojakov, ki so pobegnili iz boljševskega ujetništva. Ti bivši ujetniki pripovedujejo, da streljajo boljševiki kar trumoma ujetnike, ki jih ne morejo internirati v Rusiji.

Tudi s poljskim mirovnim odposlanstvom se je zelo grdo postopalo. Odposlanstvo je bilo takorekto internirano in pod stražo. Odposlanec ni bilo niti dovoljeno shajati se. Boljševski listi v Minsku so objavljali vsak dan klevete proti poljskemu odposlanstvu. Nemci ustavili transport municije za Poljsko.

PARIZ, 9. Iz Kodanja javljajo, da je bil ustanavljen v Kieleskem kanalu od nemških oblastin in transport z municijo za Poljsko. Neke nota agencije Havas pravi, da se ta ustanitev proti doletobam mirovne konference in torej se bo imela najbrže poslaniška konferenca baviti s tem dogodkom.

Vstaja v Kubanski oblasti. — Novi Vrangeli. CARIGRAD, 9. Ugotavlja se, da se protiboljševska vstaja širi v Kubanski pokrajini. General Hvosnikov je zbral precej močno armado, s katero se misli boriti proti rdeči vojski ob strani generala Vrangela.

Romunska demonstracija proti Rusiji. PARIZ, 10. Romunija namearva pri svojih predstojecih jesenskih manevrih razviti vso svojo silo. Nad 500.000 romunskih vojakov bo manevriralo ob rusko-romunski meji. Romunski manevri bodo predstavljali nekake mirno demonstracijo vojaške moči Romunije proti sovjetski Rusiji.

Poljski vpad na Tešinsko? PRAGA, Današnja »Narodna politika« prinaša alarmantno vest, da se Poljski tajno pripravljajo na velik oborožen vpad na Tešinsko, da koplejo strelske jarke in zbirajo čete.

### Stališče angleške vlade nasproti zaprtim Ircem

Vlada ni dobila nobenega predloga za osvoboditev župana mesta Cork.

LONDON, 8. V neki izjavi glede irskih jetnikov v Corku, ki stajavajo z lakotjo, pravi vlada, da so ti jetniki bili aretirani radi zločinov in zločinških napadov proti vojakom in policiji. Jasno je, da vršijo tisti, ki stajavajo z lakotjo, znaetn napor z namenom, da dosežejo, da ne pridejo pred sodišče, ker jim je nemogoče soditi, ako niso fizično sposobni javiti se pred sodnika. Z druge strani pa ne more vlada dovoliti, da bi ne prišli pred sodišče ljudje, ki so obtoženi radi velikih zločinov, ker bi kaj taknega onemogočilo uveljavljanje zakona.

LONDON, 8. Uradno se izjavlja, da ni dobil Lloyd George nobenega predloga za osvoboditev župana mesta Cork pod pogojem, da prenehajo umorstva na Irskem.

LONDON, 9. Večerno poročilo o zdravstvenem stanju župana mesta Cork pravi, da se ne more zabeležiti nobena izprememba. Župan ima bolečine notri in ne more govoriti prav nič.

### Ponesrečeni potizkus preplavanja preliva La Manche.

LONDON, 9. Ameriški plavac Sullivan, ki je odrlil včeraj z namenom, da preplava preliv La Manche, se je povrnil ob 13.50 z razdaljo 2 milj od francoske obali.

### Štiri smrtne obsodbe proti ogrskim boljševikom

BUDAPEST, 9. Sodišče je obsodilo na smrt šest revolucionarjev, ki so bili obdolženi umorstva v svrhu udušitve protirevolucije. Štirje so bili usmrčeni danes, a druga dva sta bila pomiloščena.

### Zdravstveno stanje dr. Korošca zelo opasno

MARIBOR, 10. Zdravstveno stanje ministra za promet dr. Korošca, ki se nahaja v tukajšnji javni bolnici, je zelo resno: Zdravniki so konstatirali, da se mu je zopet pojavil njegov za starejši črevesni katar, čemur so se pridružili tudi simptomi trebušnega legarja. Razen tega je obolen d. Korošec tudi na malariji, ki si jo je nakopal na svojih potovanjih po jugu države.

### Pred važnimi odločitvami na Korošcem

BELGRAD, 9. Danes je prisel v Belgrad poslanik Jovanović, šef jugoslovenske delegacije v koroški plebiscitni komisiji. Jutri dopolne bo mel razgovor z ministrskim predsednikom Venšćem, kateremu predloži konkretne predloge glede postopanja jugoslovenske delegacije napram zahtevam plebiscitne komisije. Pričakovati je jako važnih in dalekosežnih odločitev.

### Koroška žandarmerija se utrakvizira

DUNAJ, 10. »Neue Freie Presse« je dobila poročilo iz Celovca, da je plebiscitna komisija ugodila nemški zahtevi, da Jugoslavija tudi po odhodu jugoslovenskih vojaških oddelkov ne sme ojačati svoje žandarmerije v pasu A. Istočasno je plebiscitna komisija na predlog nemškega zastopnika in priporočila princa Borghese sklenila, naj se žandarmerija v obeh ocnah utrakvizira. Službo bo za to vršila od 10. t. m. naprej tako v pasu A kakor v pasu B mešana jugoslovensko-nemška žandarmerija.

### Službena pragmatika

BELGRAD, 9. Ministrstvo ustavotvorne skupščine pripravila pooblastilni predlog, da izda uredb, s katero se uvaja službena pragmatika in predpisi v prislnem delu.

Pašić odložil mandat. BELGRAD, 9. Nikola Pašić je danes odložil mandat brez motivacije.

### 143.000 Rusov na nemškem ozemlju?

GDANSKO, 9. Po vesteh, ki so jih dobili listi od svojih poročevalcev, znaša število boljševskih vojakov, ki so prebegnili na nemška tla 143.000 mož s 34.000 konji.

### Baltiškú konferenca v Rigi

Baltiške države uvede obvezno razsodišče. RIGA, 9. Odobrišči pogodbo o obveznem razsodišču je sklenila baltička konferenca, da se ustanovi stalno razsodišče, kateremu bodo morale podpisavše države predložiti brez pridržkov vse spore o tolmačenju pogodbe, že sklenjenih in ki se imajo skleniti. Konferenca je sklenila, da sprejmejo prizadeje države frank kot denarno enoto. Člani ukrajinskega odposlanstva na konferenci so Zalikovski, Zdrovski, Sulgin in Dorilovski, a kot izvedenca Frankfurt in Zadorožni.

Zadržanje meje med Letiško in Litvo je bilo poverjeno potom sporazuma razsodilni komisiji.

RIGA, 10. Letiški minister za zunanje stvari Mejerovič je izjavil, da ni ncbenega vzroka za

Atentat na dr. Srčić... SARAJEVO, 9. Ko se je smotil vračal pred...

Madžari o regentovem potovanju... DUNAJ, 10. »Mittagspost« javlja iz budimpeštanskih političnih krogov...

Nemške oblasti pobirajo orožje... BEROLIN, 9. »Berliner Tagblatt« poroča iz Erfurta...

Nemčija pravi, da ne bo mogla dati zaveznikom premoža, radi dogodkov v G. Sleziiji.

PARIZ, 8. Nemško odposlanstvo na mirovni konferenci izročilo predsedniku...

Ameriška križarka »Pittsburg«, naselja v Baltičkem morju.

WASHINGTON, 9. Neki ameriški transport, ki se je nahajal v pristanišču v Antverpeni...

Franosko posojilo v Ameriki pokrito.

NEW-YORK, 9. Morgan javlja, da je bilo francosko posojilo, 5 milijonov dolarjev...

Ljudsko glasovanje v Malmedy povoljno za Belgijo.

BRUSELJ, 9. Listi poročajo, da je belgijska vlada predala Zvezi Narodov vse listine...

Ovacije Venizelosu v grški zbornici.

ATENE, 9. Ob otvoritvi novega zasedanja je priredila zbornica toplo manifestacijo...

Socijalne borbe v Italiji

MILAN, 10. Na vseh tukajšnjih kovinskih tvornicah vihra o rdeče zastave in tudi druge delavske kategorije se pripravljajo...

LUGANO, 10. Včerašnji sklep strokovne konference naglašja, da bi nadaljni odpor...

LUGANO, 10. Nad Turinom ste pluli včeraj dve letali z rdečimi zastavami...

Politične vesti

Ustanovitev jugoslovenskega patrijarhata. Srbska pravoslavna cerkev v Jugoslaviji je bila dosedaj razdrojena...

Za batine na Madžarskem. V seji Narodnega predstavnništva se je nadaljevala te dni razprava o zakonskem predlogu...

PODLISTEK Branka. Avgust Senoa. — Posl. M. C. — Z.

»A, odkod pa je to vaše svetovno čudo, ki je tako kujeje v zvezde?«

rano. Predlog je prošel s 66 glasovi proti 41. Nasprotniki batinjaju so pričeli vpiti: »Živjelo 25!«.

Rusko-nemška zveza. Millerand je v času, ko sta se Lloyd George in Clitelli sestala v Luzernu...

Banat in Bačka se spojit s Srbijo. Novosadsko »Jedinstvo« je prejelo iz Beograda poročilo...

Češki Habsburgovci na poslu. »Pravo Lidu« javlja, da je dobil bivši ravnatelj pruske policije Chum...

Angleški socialisti o komunistični Rusiji. Sedaj objavljeno poročilo angleškega socijalističnega odposlaništva...

Novi kitajski prerok. V diplomatskih angleških krogih se mnogo govori o novem kitajskem preroku...

Našim čitateljem

Ker nam je okoli polnoči odpovedal stavni stroj radi pomanjkanja toka...

Dopisi

Iz Ajdovščine. V kratkem — kdor hoče videti upliv »Španske muhe« na Janeza!!!

Iz Podrage. Dne 30. avgusta je bila tu neka svatba s plesom. Zbralo se je nekaj fantov iz Podrage...

Rovte pri Logatcu. Naš slučaj je bil v nedavno dobo, ko so kraljevi karabinjerji — pooblašeni in tudi ne...

Tedaj je imel tudi naš obče spoštovani gostilničar Kunc preveliko in nepričakovano čast...

»Res bi rad poznal to osebo,« je rekel Belizar. Vem, da ste strog sodnik in jako izkušen človek...

DAROV! Greta I. 5, 2 izseljenki I. 5, Klajban, Osp I. 5. — Nabrano v Lanišču L 70'50.

trideset slovenskih zastavic, popolnoma upravljenih, deloma obrabljanih, deloma razstanih. Podučevali so se jih proti majni odškodnini domači fantje...

Nekaj dni pred razpravo so ga prepeljali v zapor »pri jezuitih« v Trstu. Na razpravi je sodnjina nea podlagi izpovedbe brigadirjeve izreka Kuncu...

To in ono

Strasburžani govore svoj posebni jezik. — Jezik, ki se navadno sliši po Strasburških ulicah...

Petrograjska luka, ki je bila v razpadajočem stanju, se z mrazično naglico zopet popravljala. V ta namen služijo delavski bataljoni...

Mednarodni cionistični urad, ki je imel svoj sedež v Berlinu, za časa vojne pa v Kodanju...

Najdražje jajce. Kakor so danes jačca draga, vendar še od daleč ne dosežajo cene, ki se je približilo pred 200 leti zahtevala za eno jajce...

Za tiskovni sklad »Edinosti« Fotograf Jerkič 5 L, Stres L 5, Grunstar I. 3.

VELIKO SKLADIŠČE KLOBUKOV dežnikov, belih in pisanih, žepulh robcev, možkih nogavic itd.

Trgovsko - obrtna zadruga v Trstu

registrovana zadr. z neomejenim jamstvom ul. Cesare Battisti (prej Stadlon) št. 21 sprejema hranilne vloge od L 1 dalje.

Zalostni potrjim srcem naznanjam v imenu vseh sorodnikov, da je moj nad vse ljubljenci soprog

FRANJO ZELEN

danes ob 2. uri popoldne po dolgi in mučni bolezni mirno izdihnil svojo blago dušo.

Viktorija vdova Zelen.

Novo pogrebno podjetje Corso V. E. III. št. 47.

Najboljše mazilo za čevlje Podružnica v Trstu, ul. del Toro št. 10. — Telefon 31-72

Justina Benčič Josip Benčič danes poročena Herpelje, 11. septembra 1920 (141)

MALI OGLASI se računajo po 20 stotink beseda. — Najmanjša pristojbina L 2. — Debele črke 40 stotink beseda.

SREBRN DENAR kupujem po najvišjih cenah. Urar Albert Povh, ulica Mazzini 46. 204

MODISTKA se pripravlja cenj. damam v mestu in v okolici. Ulica Alessandro Volta 2. V. (pri ljudskem vrtu). 212

SOĐE ojeve, petroleje, kupujem vsako množino. Kuret, Settefontane 1. 213

REDKA PRILIKA! Lepo obdelano posestvo na Gorenjskem, v bližini Kemnika na ravnini, pol ure od železniške postaje...

TRGOVCI POZOR! Par vagonov kranjske lončene posode najfinjšega izdelka imam pripravljenih za export.

PRODA se lepa enonadstropna hiša z vrtom in hlevom, na križišču tržaške in goriske ceste...

PRODA SE V IDRIJI lepa hiša s fotografiranim ateljejem, na lepem in prometnem kraju.

ABSOLVENTINJA trgovaškega tečaja na liceju v Ljubljani išče službe v pisarni večje trgovine.

FOTOGRAF A. JERKIČ, Trst, ul. Roma 24. Fotograf št. 36 na dvorišču. P 711

DOBRO izvežbanega urarskega pomočnika išče Josip Uršič, urar v Kobaridu. Plača po dogovoru. (212)

PFaff stroj za šivanje in vezanje pravi nemški vzorci Seidel & Neumann in Singer's Gast & Gasser

VELIKO SKLADIŠČE KLOBUKOV dežnikov, belih in pisanih, žepulh robcev, možkih nogavic itd.

N. CVENKEL, Trst, Corso V. E. III. št. 24.

Trgovsko - obrtna zadruga v Trstu

registrovana zadr. z neomejenim jamstvom ul. Cesare Battisti (prej Stadlon) št. 21 sprejema hranilne vloge od L 1 dalje.

4 1/2 %, večje po dogovoru.

Daje posojila po najugodnejših pogojih na vknjižbe, na osebno poročstvo, na zastave vrednostnih listin.

Uradne ure vsak dan izvzemši nedelj in praznikov od 8 do 1.

Zalostni potrjim srcem naznanjam v imenu vseh sorodnikov, da je moj nad vse ljubljenci soprog

FRANJO ZELEN

danes ob 2. uri popoldne po dolgi in mučni bolezni mirno izdihnil svojo blago dušo.

Viktorija vdova Zelen.

Novo pogrebno podjetje Corso V. E. III. št. 47.

Brill Najboljše mazilo za čevlje Podružnica v Trstu, ul. del Toro št. 10. — Telefon 31-72

HIŠA, lep vrt, poleg postaje, v bližini obočih, primerna za gostilno ali skladišče, se proda po zelo ugodni ceni. Nagov pri upravi. (226)

Rionione Adriatica di Sicurtà v Trstu.

(Lastna palača). Ustanovljena leta 1838. Zavarov. proti škodi, povzročeni po ognju, strelu in eksplozijah.

Išče se hranilnični uradnik

z večletno prakso, vešč vsega hranilničnega poslovanja in tudi strojepisja. — Tozadevne prošnje s potrebnimi dokazili naj se vlagajo do 12. t. m. pri (139)

Občinski hranilnici v Postojni.

JOSIP STRUCKEL

Trst, vokal Via Nuova - S. Caterina. Velika izbira vsakovrstnega blaga za moško in žensko.

A. De Masi & G. Sferza

Mavricija Wackvitza naslednik

Trst, ul. Torre bianca 32. Telefon 29-03

Velika izbira majoličnih in železnih peči znamke »Premier«, ekonomskih ognjišč in štedilnikov lastnega izdelka, plošč iz litega železa razne velikosti, raznjev in cevi za peči. Cene zmerne. (24)

JADRANSKA BANKA

Del. glav.: K 30.000.000. Rezerve K 10.000.000. Beograd, Celje, Dubrovnik, Dunaj, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Opatica, Sarajevo, Split, Sibenik, TRST, Zadar, Zagreb

Obavlja vse v bančno stroko spadajoče posle. Sprejema vloge

na hranilne knjižice ter jih obrestuje po 3 1/2 % a v bancgiro prometu po 8 %.

Blagajna posluje od 9 do 13

Ljubljanska kreditna banka

Podružnica v Trstu. Centrala v Ljubljani.

Celje, Borovlje, Gorica, Sarajevo, Split, Trst, Maribor. Delniška glavica in rezerve: K 50.000.000

Obavlja vse v bančno stroko spadajoče posle. — Sprejema vloge v lirah na hranilne knjižice proti 3 1/2 % obrestovanju

Za na odpoved vezane vloge plača obresti po dogovoru. Izvršuje borzne naloge in daje v najem varnostne celice.

Tel. št. 5-18. Blagajna je odprta od 9-13.